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ІСТОРІЯ
 Була споруджена за наказом імператриці Єлизавети Петрівни в 1749-1754 роках місцевими 
зодчими під керівництвом московського архітектора Івана Федоровича Мічуріна на місці, де, за 
переказами, був споруджений хрест апостолом Андрієм Первозванним під час його подорожі 
на північ (згідно «Повісті временних літ» та інших ). Оригінали креслень Андріївської церкви 
зберігаються у віденській Альбертіні. 

 В оформленні церкви брали участь художники: Іван Вишняков з учнями (25 ікон), І. 
Роменський, І.    Чайковський (ікони на зворотному боці іконостаса), а також А. Антропов, що 
розписав кафедру, купол,   ряд ікон іконостасу та образів у вівтарі.
  C 1949 року в стилобаті храму містилася Київська духовна семінарія (закрита в 1960 році), а в 
самому храмі зберігалися мощі святої великомучениці Варвари. Незабаром після закриття 
семінарії була закрита і Андріївська церква під приводом її «аварійного стану» (при цьому 
мощі святої Варвари були перенесені в київський Володимирський собор).

 З 1968 року церква відкрилася для відвідувачів як музей. У травні 2008 року було повідомлено 
про прийняте рішення в секретаріаті президента В. Ющенка про передачу Андріївської церкви 
з балансу Національного заповідника «Софія Київська» Української автокефальної 
православної церкви. На даний момент вона перебуває на балансі Національного заповідника 
«Софія Київська», а УАПЦ має право користування як діючою церквою.



ОПИС
 Двоповерховий стилобат тримає зовні легке будинок висотою 46 
метрів. Фасад однокупольного храму з п'ятиглавим закінченням 
прикрашають колони, пілястри, багате ліплення, виконані в стилі 
растреллиевского бароко. Вікна та двері декоровані орнаментом. 

 Храм знаменитий своїм бароковим іконостасом, який був 
виготовлений петербурзькими майстрами з липи з покриттям 
сусальним золотом. Примітний колір іконостасу - яскраво-червоний.

 Головними святинями церкви вважаються «частина святих мощей 
Андрія    Первозванного», привезені з Італії і Євангеліє в 
дорогоцінному окладі -  подарунок імператора Олександра. 



СУЧАСНИЙ СТАН
 Церква входить до складу Національного заповідника «Софія 
Київська». Стан Андріївської церкви помітно поліпшено в 
результаті капітальних робіт по зміцненню схилу, на якій 
розташована будівля, і капітальної реконструкції дороги 
Андріївського узвозу. Ці та інші роботи були виконані 
напередодні проведення Євро-2012. Схил під Андріївською 
церквою був укріплений за спеціальним проектом численними 
анкерами, а грунт армований полімерними матеріалами. 
Дерева і чагарники були повністю вилучені. Таким чином, схилу 
було надано первозданний вигляд і поліпшений огляд 
Андріївської церкви з північного та східного боків. Однак, в 
охоронній зоні Андріївської церкви та Андріївського узвозу 
продовжують будувати будинки, що негативно впливає на стан 
пам'ятника.
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